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Ukrajinský dárce tanku „následuje německé vedení“
rt.com/news/569982-finland-ukraine-tanks-germany-lead
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DomovSvětové zprávy

Finsko čeká na schválení před odesláním jakéhokoli Leoparda 2 do

Kyjeva

SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Leopard 2A5 uhánějící po blátivé

stezce během simulovaných bitevních cvičení v Niinisalo, Finsko, 10.

listopadu 2022 ©  US Army / Spc. Charles Leitner

Zatímco Helsinky jsou ochotny poskytnout některé ze svých tanků

Leopard 2 Ukrajině, jejich dodání bude nakonec záviset na

německém vojenském průmyslu a vládě v Berlíně, řekl v pondělí

finský ministr obrany Mikko Savola.

"Velmi záleží na vedení Německa, jak budeme jednat s těmito tanky

Leopard," řekl Savola agentuře Reuters. "Vyžadují německé vývozní

povolení a kromě toho má německý obranný průmysl velmi silnou

roli v tom, jak lze získat náhradní vybavení."

Finský prezident Sauli Niinisto minulý týden řekl, že jeho země by

mohla darovat několik tanků německé výroby Ukrajině, ale pouze

jako součást širší evropské koalice. Následovalo prohlášení polského

prezidenta Andrzeje Dudy, že Kyjev definitivně získá „společnost“

leopardů jako součást nátlaku vedené Varšavou. 
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Takový převod by však ze zákona vyžadoval povolení Berlína, které

dosud nebylo uděleno. Polský premiér Mateusz Morawiecki v pondělí

požádal Němce, aby postupovali rychle, argumentoval tím, že

porážka Ukrajiny by mohla znamenat ruskou „invazi“ do dalších

zemí EU a třetí světovou válku.

ČTĚTE VÍCE: Porážka Ukrajiny může vést ke

třetí světové válce – premiéra státu EU

Savola řekl, že Finsko bude o otázce tanků

diskutovat ještě tento týden, možná na setkání

„stejně smýšlejících zemí“ v Estonsku a v pátek

na setkání s americkým ministrem obrany Lloydem Austinem v

Německu.

V Berlíně momentálně není žádný ministr obrany, protože Christine

Lambrechtová v pondělí oficiálně rezignovala na svůj post. Kancléř

Olaf Scholz dosud jmenoval její náhradu. 

Mezitím výrobce tanků Rheinmetall varoval, že může trvat rok, než

budou Leopardy vhodné pro ukrajinskou službu. Projekt by také stál

stovky milionů eur, prohlásil generální ředitel Rheinmetall Armin

Papperger v rozhovoru o víkendu. Papperger uvedl, že by nakonec

mohlo být renovováno až 110 tanků, z nichž 88 jsou starší modely

Leopard 1. Ukrajinští představitelé uvedli, že potřebují nejméně 300. 

Moskva opakovaně varovala USA a jejich spojence, že poslání zbraní

do Kyjeva prodlužuje konflikt, ale nezmění jeho výsledek. Německé

tanky „budou hořet jako zbytek“ západních zbraní, řekl v pondělí

mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov .

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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